



1 ZBIRNA VLOGA 2024

Leto 2024 je drugo leto izvajanja intervencij Strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027 za Slovenijo (SN 2023–2027), ki so usmerjene predvsem v zagotavljanje trajnostne pridelave hrane na celotnem območju države in povečanje samooskrbe.

Obvezna pravila pogojenosti, neposredna plačila, vključno s shemami za okolje in podnebne spremembe, plačila za okoljske in podnebne obveznosti ter naravne ali druge omejitve namreč predstavljajo pomembne gradnike za zagotavljanje odporne pridelave hrane, za trajnostno upravljanje naravnih virov, za blaženje in prilagajanje na podnebne spremembe ter za ohranjanje biotske raznovrstnosti.

Prvo leto izkušenj z izvajanjem zahtev na pogojenosti in pravil intervencij skupne kmetijske politike, ki se uveljavljajo prek zbirne vloge, je v letu 2024 vplivalo na prilagoditev že vzpostavljenega sistema iz leta 2023 in nekaterih zahtev na pogojenosti in pravil na intervencijah, s čimer se je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP) med drugim na ta način odzvalo na stavkovne zahteve deležnikov. Del sprememb pa je tudi posledica sprememb EU uredb, s katerimi je EU prisluhnila pozivom kmetom in težavam v kmetijskem sektorju.

Prav tako v letu 2024 uvajamo nekaj novih intervencij ali pravil kot je bilo že načrtovano v SN 2023–2027: nova shema za okolje in podnebje (SOPO) »Dodatki za zmanjšanje emisij amonijaka in toplogrednih plinov«, nova podintervencija »Dobrobit živali – perutnina«, nova operacija »Ohranjanje mokrišč in barij« iz intervencije KOPOP_BK in standard DKOP 2 - varovanje mokrišč in šotišč.

Navodila vsebujejo ključne informacije o posameznih intervencijah in pravilih pogojenosti, ki vam v pomoč pri uveljavljanju intervencij za leto 2024 ter nato pri samem izvajanju zahtev in pogojev tekom leta.

Opozarjamo, da navodila ne nadomeščajo pravnih podlag. Zato so vlagatelji zbirnih vlog vabljeni, da se seznanijo tudi z uredbami in se posvetujejo s kmetijskimi svetovalci ter spremljajo podrobnejše informacije na spletnih straneh MKGP in Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja (ARSKTRP).